

POSUDEK VEDOUCÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Barbora Fišerová
Téma práce:	Státní dozor v bankovníctví
Rozsah práce:	104 stran
Datum odevzdání práce:	07.09.2009

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si za téma své diplomové práce zvolila problematiku z oblasti bankovníctví, a to téma týkající se státního dozoru, resp. dohledu v bankovníctví. Jde o téma velmi zajímavé a v současné době velmi aktuální zejména z hlediska dalšího vývoje vstupu České republiky do Evropské měnové unie.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantkou zvolené téma je poměrně často rozebírané v odborné literatuře a vědeckých pracích. Diplomantka tak měla dostatečné množství materiálu pro zpracování zvoleného tématu. Zpracování tématu vyžaduje zejména popisnou, hodnotící, kritickou a kreativní metodu přístupu.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska je diplomová práce rozdělena na prohlášení, obsah, úvod, pět kapitol, závěr, seznam literatury, resumé v anglickém jazyce a přílohu.

Diplomantka v úvodu uvedla, proč si dané téma zvolila a čím se v diplomové práci zabývá. Diplomantka velmi dobře poukázala na potřebu vypořádat se s teoretickými pojmy „státní dozor“, „bankovní dohled“ a „bankovní regulace“, neboť se změnou právní úpravy došlo ve změně i v používání uvedeného pojmosloví. Cílem diplomantky bylo zaměřit se na pravidla pro udělení bankovní licence a poukázat na mezinárodní standardy vypracované Basilejským výborem pro bankovní dohled vtělené do dokumentu nazvaného „Nová basilejská kapitálová dohoda“. Diplomantka též poukázala na hlavní úkoly, cíle a rozhodovací orgány Evropského systému centrálních bank.

První kapitola obecně pojednává o typech bankovních systémů, o typech bank a jejich zaměření a o bankovním systému v České republice v čele s Českou národní bankou.

Druhá kapitola se zabývá teoretickými pojmy jako je dozor, státní dozor, dohled, bankovní regulace, bankovní dohled, důvody existence regulace a dohledu bank a specifických bankovních institucí. V této kapitole se diplomantka nad rámec tématu dotkla i měnové politiky a nutnosti regulace v oblasti spořitelního družstevnictví. Zabývá se rovněž jednotlivými povinnostmi bank dodržovat stanovená pravidla a rozebírá cíle bankovní regulace a dohledu, nástroje bankovní dohledu a sankce k nápravě.

Třetí kapitola je věnována vývoji bankovního dohledu v České republice.

Čtvrtá kapitola podrobněji pojednává o bankovním dohledu, podmínkách a procesu k udělení bankovní licence v České republice. Diplomantka se zabývá výkonem dohledu nad pobočkami zahraničních bank. Zmiňuje též pravidla obezřetného podnikání bank a sankční možnosti ze strany České národní banky.

Pátá kapitola je zaměřena na Českou národní banku jako součást Evropského systému centrálních bank. Diplomantka popisuje Evropský systém centrálních bank, jeho úkoly a cíle, jakož i jednotlivé orgány. V následující části se zabývá postavením České národní banky po vstupu do EU.

V závěru diplomové práce diplomantka zmínila i vznik a důsledky finanční krize. V závěru diplomové práce bych ocenila více uvedení námětů de lege ferenda.

Vyjádření k práci

Diplomová práce je zpracována logickým způsobem. Diplomantka postupovala od obecného ke zvláštnímu. Diplomantka neopomněla poukázat na obsah pojmů „dozor“, „dohled“ a „regulace“. V diplomové práci nechybí vlastní názory diplomantky na regulaci bank. Diplomantka poukázala i na povinnosti České národní banky, které jí vznikly v souvislosti se vstupem České republiky do Evropské unie. Diplomantka v diplomové práci zmínila i potřebu regulace v další finanční činnosti jako je například oblast spořitelního družstevnictví.

4. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle	Diplomantka naplnila zvolený cíl.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka zpracovala diplomovou práci samostatně a využila odborných článků a vědeckých prací.
Logická stavba práce	Diplomová práce je ze systematického hlediska členěna vhodným způsobem.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka s odbornou literaturou, ale i internetovými zdroji.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantkou zvolené téma je zpracováno vhodným způsobem, kdy diplomantka postupovala od obecného ke zvláštnímu. Diplomantka rovněž poukázala na judikaturu v oblasti dohledu nad oblastí spořitelního družstevnictví.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako velmi dobrou.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní je diplomová práce na dobré úrovni. Určité nedostatky jsem shledala v interpunkci.

5. Otázky, hodnocení

Diplomové práci by prospělo, kdyby diplomantka v rámci ústní obhajoby diplomové práce uvedla, jakým způsobem je realizována bankovní regulace v jiných státech Evropské unie. Je na diplomantce, kterou zemi si k tomuto účelu vybere. Diplomantka by měla dále uvést, jakým způsobem se změnila politika bank v době krize a působení České národní banky.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Hodnocení diplomové práce	Diplomovou práci hodnotím velmi dobře.

V Praze dne 11.09.2009

JUDr. Pavlína Vondráčková
vedoucí diplomové práce